

# 省委理论学习中心组专题学习《中共中央 国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》

## 深刻把握建设先行示范区重大历史使命 奋力推动党中央战略部署落地落实

李希马兴瑞王荣王伟中等出席

建设中国特色社会主义先行示范区落地落实,切实完成好总书记、党中央赋予广东、深圳的重大历史使命。一要坚持把建设先行示范区的政治责任,在强化政治自觉、加强思想引领上下功夫求突破,从树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度加以把握、领会和落实,把建设先行示范区的过程变成奋力推动习近平新时代中国特色社会主义思想在广东、深圳落地生根、结出丰硕成果的过程。二要坚持把建设先行示范区的改革创新使命,在完善和发展中国特色社会主义、推动治理体系和治理能力现代化上下功夫求突破,多

### “不忘初心、牢记使命”主题教育第一批总结暨第二批部署会议在京召开

#### 谋划好组织好第二批主题教育



新华社电 “不忘初心、牢记使命”主题教育第一批总结暨第二批部署会议7日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席会议并讲话。他表示,搞好这次主题教育,对于用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育全党、推动全面从严治党向纵深发展、把党的十九大确定的目标任务落到实处,具有十分重要的意义。要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育

### 全省道路交通安全工作电视电话会议召开

#### 最高规格最高标准最强措施 推进道路交通安全综合治理

羊城晚报讯 记者黄丽娜、通讯员粤道安办报道:7日上午,省政府召开全省道路交通安全工作电视电话会议,部署道路交通安全综合治理工作,要求各地要清醒认识当前道路交通安全工作面临的严峻复杂形势,深入贯彻中央领导同志的重要批示指示精神,以最高规格、最高标准、最强措施,强力推进道路交通安全综合治理工作,坚决防止重特大事故的发生,全力确保道路交通安全形势稳定,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

### 中希友好交流故事会在雅典举行

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员穗外宣摄影报道:为推动中华文明与海外文化交流互鉴,推动中国与希腊加强务实合作和人文交流,携手共建“一带一路”,北京时间9月6日,由广东省政府新闻办、广东省电影管理局主办的中希友好交流故事会在雅典举行(右图)。来自中希的嘉宾开启了一场两个文明古国之间的交流对话。

### 中希友好交流故事会在雅典举行



### 共和国反腐第一案

1952年2月10日,河北省人民法院组织的公审大贪污犯刘青山、张子善大会在保定举行,宣布对刘青山、张子善判处死刑,立即执行。刘青山、张子善案件,是1951年全国开始“三反”运动后揭露出来的第一大案。刘青山、张子善分别是1931年、1933年入党的老党员,曾在天津地区任党和政府的主要领导职务。革命战争年代,他们曾被捕入狱,面对严刑逼供,坚贞不屈;和平时期,他们却居功自傲,贪图享乐,不顾党纪国法,贪污挪用国家救灾粮、河工粮、机场建筑费、地方粮、治河民工工资等国家财产,为数达

## 壮丽七十年 奋斗新时代

# 地 市 发 展 写 华 章

A2

2019年9月8日/星期日  
要闻部主编  
责编 陆德洁  
美编 黄绮文  
校对 黄文波

### “中国第一侨乡”正发挥独特优势“筑巢引凤”,培育高新技术产业的龙头企业

# 江门双创掀热潮 港澳青年成中坚



珠西科创谷内港澳青年创立的企业占比高达40% 珠西科创谷供图

### 吸引港澳团队“落地生根”

据江门市数据,作为全国小微双创示范城市,目前江门拥有国家级小微双创示范基地2个、省级小微双创示范基地9个、市级小微双创示范基地24个,基地总建筑面积超过244万平方米,进驻企业超过1.12万家。针对海外华侨华人众多的优势,江门市还打造“侨梦苑”华侨华人创新创业集聚区,集聚侨胞创新创业资源,吸引多个港澳青年项目入驻。

### 亮相双创大赛“名利双收”

同样得到全国博士后创新(江门)示范中心重视的还有香港青年麦嘉誉带来的“5G动作传感仿生机器人”项目。据悉,该项目通过无线网络和独特的机器人算法,能够让机器人同步做出与人类一致的动作,应用领域广泛。麦嘉誉说:“我们自主研发的动感控制仿生机器人反应速度快,使用的传感器少,比日本、德国的同类产品更先进。”

### 力争孕育未来“创新龙头”

冯威棠团队的“智能药盒”、麦嘉誉团队的“5G动作传感仿生机器人”,都是港澳青年在江门创新创业的缩影。作为广东传统制造业城市之一,近年来,江门正积极谋求转型升级,在高新技术产业上不断发力。作为著名侨乡,这座城市把发展高新技术产业的重点放在了一批祖籍江门的港澳创业者及其创新创业项目上。

### 专家点评

在粤港澳大湾区国际科技创新中心建设上,各个城市的分工日益细化。江门除了土地资源、创业成本等方面优势之外,丰富的制造业也能成为双创团队提供研发成果产业化、商品化的渠道,这是江门吸引港澳创业团队的最大优势。”马振富说。

### 数说成就

●2015年,江门成为全国首批创建小微企业创新创业示范基地城市之一。2015年以来,江门市小微企业营业收入增长比例达**96.01%**,小微企业就业人数增长比例达**56.28%**,小微企业获得授权专利累计增长**369.57%**。

●截至2018年,江门市创新创业空间入驻小微企业户数达**1360户**,全市小微企业数量达**75053户**;示范期内科技企业孵化器毕业企业**158户**,高新技术企业**116户**,2018年创新创业空间在孵小微企业总数**912户**。

●2018年,江门市小微企业就业人数达**12.58万人**,小微企业技术合同成交额达**21882.45万元**,小微企业拥有授权专利达到**4710项**。

●在今年3月财政部开展的第一批小微双创示范基地绩效评价中,江门凭借扎实的工作成效赢得认可,在**15个城市中排名第二**,正式获得“全国小微双创示范城市”称号。

### 珠西科创谷行政总裁马振富: 江门产业门类丰富 企业更有用武之地

“在粤港澳大湾区国际科技创新中心建设上,各个城市的分工日益细化。江门除了土地资源、创业成本等方面优势之外,丰富的制造业也能成为双创团队提供研发成果产业化、商品化的渠道,这是江门吸引港澳创业团队的最大优势。”马振富说。

作为珠西科创谷(江门)科技园有限公司行政总裁,祖籍江门台山的马振富曾任香港科技园公司总经理,也先后在英国、澳大利亚从事资讯科技工作,在科创方面拥有丰富经验。